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ACTA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA 
COMISIÓN DE USO DE SUELO 

14 DE NOVIEMBRE DE 2016 

REGISTRO ASISTENCIA — INICIO SESIÓN 
NOMBRE 	 PRESENTE AUSENTE 

Ab • . Ser: 	e 	• es • 	. 	• e •  
Sr. Jorre Albán 1 
Ab:. Eduardo Del Pozo 1 
Sr. Marco Ponce 1 
MSc. Patricio Ubidia 1 

TOTAI, 3 2 

En el Distrito Metropolitano de Quito, a los catorce días del mes de noviembre del año dos mil 
dieciséis, siendo las 10h17, se instalan en sesión ordinaria, en la sala de sesiones No. 2 de la 
Secretaría General del Concejo Metropolitano de Quito, los miembros de la Comisión, concejales: 
MSc. Patricio Ubidia, Sr. Jorge Albán y Abg. Sergio Garnica Ortiz, quien preside la sesión. 

Además, se registra la presencia de los siguientes funcionarios: Dr. Édison Yépez, Subprocurador 
Metropolitano (E); Arqs. María González, Pablo Ortega, Pablo Macanchi, Jenny Cepeda, Ing. Darío 
Gudiño, y Drs. Yhoana Mogrovejo y Patricio Jaramillo, funcionarios de la Secretaría de Territorio, 
Hábitat y Vivienda; Ings. Andrea Rivera y Andrés Villalba, funcionarios de la Secretaría de 
Desarrollo Productivo y Competitividad; Abg. Ana Zambrano y Dr. Álvaro Fiallos, funcionarios 
del despacho del concejal Sergio Garnica Ortiz; Sr. Marco Cornejo, funcionario del despacho del 
concejal Jorge Albán; Ing. Jorge Caicedo, funcionario del despacho del concejal Patricio Ubidia; y, 
Arq. Lorena Velástegui, funcionaria del despacho del concejal Marco Ponce. 

Secretaría constata que existe el quórum legal y reglamentario, da lectura al orden del día el cual es 
aprobado con el pedido del concejal Sergio Garnica Ortiz de que se elimine el tratamiento del 
punto 3 relacionado con el Proyecto de Ordenanza que Regula el Procedimiento de Concesión 
Onerosa en atención al requerimiento del señor Secretario de Territorio, Hábitat y Vivienda; 
además deja constancia que acaban de hacer llegar un nuevo proyecto. 

Arq. Pablo Macanchi, funcionario de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Manifiesta 
que el nuevo proyecto contiene los cambios son realizados en base a la última exposición efectuada 
en el Concejo Metropolitano. 

Se procede con su tratamiento. 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Comisiones generales. 

No hay comisiones generales. 

2. Análisis y resolución de la solicitud de reconsideración formulada por la Concejala Ivone 
Von Lippke con respecto al informe emitido por la Comisión de Uso de Suelo en el caso del 
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Comité Promejoras del Barrio Ontaneda II en que se recomendó aceptar parcialmente el 
cambio de zonificación a dicho sector, así como la eliminación de una de las vías 
propuestas. 

Dr. Álvaro Fiallos, funcionario del despacho del concejal Sergio Garnica Ortiz: Señala que la 
Comisión de Uso de Suelo ya autorizó un cambio parcial en la clasificación del suelo del barrio 
Ontaneda II, dejando la parte más utilizable con lotes de 200 metros y la parte que tenía mucha 
pendiente con una zonificación de 5000 metros, además se recomendó que se elimine todas las 
posibles vías de esta zona que se asentaría en suelo rural y que corresponde al uso de recurso 
natural, sin embargo, posterior de eso la Comisión de Ordenamiento Territorial ha realizado una 
inspección a la cual ha acudido solo la concejala Renata Moreno, de esta inspección, se concluye lo 
siguiente: 1) La necesidad de mantener las vías, puesto que conecta con sectores de la comunidad. 
2) Que la Dirección Metropolitana de Gestión de Riesgos indique cuales son exactamente las obras 
que se debían realizar; y, 3) La necesidad de construir la escalinata de acceso a los espacios verdes, 
además solicitan que este proyecto se lo analice de manera integral. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Consulta que a más de la concejala 
Moreno, quien estuvo presente en la inspección. 

Dr. Álvaro Fiallos, funcionario del despacho del concejal Sergio Garnica Ortiz: Señala que en el 
acta de inspección consta la presencia de la concejala Renata Moreno, los asesores de la concejala 
Ivone Von Lippke, los funcionarios de la Dirección Metropolitana de Gestión de Riesgos, de la 
Unidad Especial Regula Tu Barrio, de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda; y, moradores 
del barrio. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Manifiesta que se opusieron a la vía ya 
que hay que generar unas obras de mitigación altísimas por la pendiente, se hablaba de que 
necesitan una conexión, por lo que la vía que da a las canchas tiene que generar una conexión hacia 
la parte de arriba. 

Dr. Álvaro Fiallos, funcionario del despacho del Concejal Sergio Garnica Ortiz: Señala que hasta 
este punto llegan los redondeles que existen de graderíos hacia abajo, pero se generaba una 
verdadera flota en manzanero; hasta aquí se aprobó el cambio de zonificación, sin embargo existen 
dos vías que generaban una suerte de manzaneros, esta zona es la que menor consolidación tenía y 
suma alrededor de 16.000 metros de suelo que está absolutamente abajo, ahí se encuentra la iglesia, 
casa comunal, guardería y esta es una vía que no es carrozable, en la parte alta se puede ver que 
esta el talud en otra etapa del barrio Ontaneda II. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Manifiesta que se aprobó que tenga 
accesibilidad a la iglesia a rayes de los graderíos. 

Dr. Álvaro Fiallos, funcionario del despacho del Concejal Sergio Garnica Ortiz: Señala que lo 
que se dispuso fue que en lo posible se eliminen las vías que están generando este manzanero. 

Concejal Jorge Albán: Indica que no se autorizó esas vías, se le negó la vía que es paralela, la que 
va hacia abajo y las dos que caen debido a las obras de mitigación por la pendiente. No está de 
acuerdo en aprobarlo, talvez la continuidad de la vía de abajo, siempre y cuando le dé continuidad. 
Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Señala que este tema queda pendiente 
para una sesión conjunta con la Comisión de Ordenamiento Territorial, por lo que se debe 
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coordinar desde la Secretaría la agenda con la Comisión de Ordenamiento Territorial para tratar 
los 15 o 20 barrios que están pendientes sobre la zonificación en una sesión conjunta. 

3. Conocimiento y resolución del Proyecto de Ordenanza Metropolitana que Regula el 
Procedimiento por Concesión Onerosa de Derechos de Uso y Edificabilidad a través de los 
Proyectos Urbanísticos Arquitectónicos Especiales (PUAE) 

Este punto queda pendiente. 

4. Informe y conocimiento de la propuesta de reforma de la Ordenanza Metropolitana No. 127 
del Plan de Uso y Ocupación del Suelo por parte de la Secretaría de Territorio, Hábitat y 
Vivienda; verificación de cumplimiento de las resoluciones aprobadas por el Concejo 
Metropolitano en el referido instrumento; y, análisis y resolución respecto del 
procedimiento que se observará para las consultas que por cambios de clasificación, uso y 
zonificación del suelo realizará la Secretaría General del Municipio de Quito a la Autoridad 
Agraria Nacional. 

Arq. Pablo Ortega, funcionario de la Secretaria de Territorio, Hábitat y Vivienda: Señala que el 
viernes entregó el cuadro de los cambios, la primera parte el artículo 5 sección tercera. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: India que quedo pendiente lo de 
propiedad horizontal, también los flujogramas en coordinación con la Secretaría de Desarrollo 
Productivo y Competitividad. 

Arq. Pablo Ortega, funcionario de la Secretaria de Territorio, Hábitat y Vivienda: Señala que 
existe un cuadro elaborado sobre el avance de las disposiciones establecidas en la Ordenanza 
Metropolitana No. 127, que es la propuesta del cambio de los cuadros, el PUOS, y los anexos. 
Existen avances que se han realizado respecto a algunas disposiciones, de planes especiales del 
reglamento. (El cuadro comparativo se adjunta como anexo 1). 

Los cambios que están planteados en el anexo 1 numeral 1.1 designaciones de uso de suelo y 
zonificación donde hay que completar "recurso" con "natural renovable", eso ya se aprobó, ese es 
el cuadro anexo del PUOS. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Consulta cómo estuvo antes de la 
vigencia de la Ordenanza Metropolitana No. 127 y cuál fue la razón de cambiar. 

Arq. Pablo Ortega: funcionario de la Secretaria de Territorio, Hábitat y Vivienda: Señala que es 
por el tema de aplicación. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Manifiesta que los argumentos por los 
que se cambió si lo recuerdan y por eso se dijo que estaba bien, y ahora dicen lo contrario, entonces 
es complicado legislar así. 

Arq. Pablo Ortega, funcionario de la Secretaria de Territorio, Hábitat y Vivienda: Señala que es 
por los inconvenientes en la gestión. 



Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Manifiesta que el Plan parcial ha 
actuado y está operando de acuerdo a lo que estuvo vigente. 

Arq. Pablo Ortega, funcionario de la Secretaria de Territorio, Hábitat y Vivienda: Señala que hay 
algunos planes parciales que si establecen cuadros de compatibilidad diferenciados. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Manifiesta que se debe tener 
argumentos contundentes, por cuanto en el Concejo van a pedir explicación del porqué de los 
cambios. Se han hecho una serie de cambios, cuál va a ser el justificativó. Recuerda que en la mesa 
de trabajo se habló sobre los automóviles, sobre las motos, que se va hacer con los planes parciales 
que ya se aprobaron en la mesa de trabajo, que va pasar allí. 

Arq. Pablo Ortega, funcionario de la Secretaria de Territorio, Hábitat y Vivienda: Señala que allí 
hay unas actividades que son referenciales que están constando en los cuadros de actividades en el 
PUOS. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Consulta si eso ya está en los planes 
parciales y allí como se operativiza, si se ha revisado los planes parciales de acuerdo a los cambios 
sugeridos por la Secretaría en coordinación con el Centro de Gestión. Señala que esta es una 
normativa nueva y tiene que acoplarse a lo que venga de aquí a futuro, se puede poner una 
disposición transitoria general que indique que toda disposición que se contraponga a la 
Ordenanza Metropolitana No. 127 tendrá que someterse a dicha normativa. 

Siendo las 10h52 ingresa a la sala el Concejal Marco Ponce 

Concejal Jorge Albán: Sugiere que se mantenga y que se aplique en los planes especiales una 
categoría de acuerdo a lo que dice el PUOS. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Señala que los planes parciales deben 
estar con otro criterio, debe acoplarse a la realidad, al desarrollo y a la dinámica del crecimiento de 
la ciudad. 

Arq. Pablo Ortega, funcionario de la Secretaria de Territorio, Hábitat y Vivienda: Manifiesta que 
en el CIIU hay un desglose más fino. 

Concejal Jorge Albán: Consulta cuanto plazo tiene para adecuar lo del CIIU. 

Arq. Pablo Ortega, funcionario de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Informa que 
hasta el 31 de diciembre se debe poner en conocimiento a la Comisión de Uso de Suelo. 

Concejal Jorge Albán: Sugiere que se espere se desglose el CIIU. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Propone que el cuadro 6 se mantenga, 
no aprobar. El cuadro 7 ya se aprobó. 
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Ing. Darío Gudiño, funcionario de la Secretaria de Territorio, Hábitat y Vivienda: El cuadro 8 es 
el tema de la fotocopiadoras, por recomendación y sugerencia de la Dirección de Gestión el CB1A 
sea servicio de fotocopiada de hasta dos fotocopiadoras y el C2A que sea de más de dos 
fotocopiadoras. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Manifiesta que en las tiendas no solo 
tiene una copiadora, tiene cabinas telefónicas, internet, etc. 

Ing. Darío Gudiño, funcionario de la Secretaria de Territorio, Hábitat y Vivienda: Señala que en 
la Ordenanza Metropolitana No. 125 de la LUAE, se establece que cuando en un solo 
establecimiento exista más de una actividad económica tiene que tener la licencia que genere más 
impacto. 

Concejal Jorge Albán: Sugiere que se deje pendiente para revisar con el CIIU los temas que son 
más confusos y donde el ejercicio va a ser complejo. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Manifiesta que queda pendiente para 
que hagan un amplio informe sobre todo lo que es el manejo y ubicación de cementerios y todo lo 
relacionado a aquello, además que se informe sobre el tema de Pisulí. 

Igualmente solicita que se pase este cuadro pulido y se calcule bien, se revisen todos los cuadros y 
la fe de erratas, estén pendientes con los PUAE ya que el objetivo es salir esta semana con este 
tema, pide que se haga llegar esa preocupación al Secretario de Territorio, Hábitat y Vivienda. Así 
mismo, solicita revisar las agendas para la sesión conjunta a fin de tratar los 20 casos existentes. 

Siendo las 12h01, se clausura la sesión. Firman para constancia de lo actuado el señor Presidente de 
la Comisión, y el señor Secretario General del Concejo Metropolitano de Quito. 

REGISTRO ASISTENCIA — FINALIZACIÓN SESIÓN 
NOMBRE 	 PRESENTE 	AUSENTE 

Ab:. Ser:io Gamica Ortiz 1 
Sr. Jor:e Albán 1 
Ab:. Eduardo Del Pozo 1 
Sr. Marco Ponce 1 
MSc. Patricio Ubidia 1 

TOTAL 4 1 

Abg. Sergio Garnica Ortiz 
Presidente de la Comisión de 
Uso de Suelo 

( Abg. Diego Cevallos Salgado 
Secretario General del Concejo 
Metropolitano de Quito 



REGISTRO ASISTENCIA — RESUMEN SESIÓN 
NOMBRE 	 PRESENTE AUSENTE 

Ab:. Ser:io Garnica Ortiz 1 
Sr. Jorge Albán 1 
Ab:. Eduardo Del Pozo 1 
Sr. Marco Ponce 1 
MSc. Patricio Ubidia 

TOTAL 
1 
4 

1 ANEXO CON 8 FOJAS. 

Acción: Responsable: Unidad: Sumilla: 

Elaborado pon V. Loachamín / JA SC (D  „ 
Revisado por: R. Delgado PGC Qi 
Revisado por: Despacho SG \. 
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